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年级：__八年级____  学科：___语文_    编号：_________

精英未来学校

“五环导学”学导练一体化教学设计

课题名称：古诗测试、现代文阅读  课型：__评讲课________  

 课时：__2______  设计人：__李鹤___  审核人__________
	学情分析
	通过一段时间的学习，学生所学的古诗词需要及时回顾复习。
在学习中，学生已经有了一定的阅读基础阅读能力，但是方法掌握不扎实，需要巩固提高。

	学习目标
	1、复习巩固之前所学的古诗词
2、回忆巩固现代文的答题方法。
3、提高学生的阅读理解能力。

	重点难点
	重点：复习巩固之前所学的古诗词
难点：提高学生的阅读理解能力。

	教师寄语
	世上无难事，只要肯攀登。

	教学流程
	教师导学活动
	学生学习活动

	定

向

自

学
	1. 导入：早自习回顾昨天所讲知识。
      留时间给学生，进行古诗词复习。


	学生看自己的试卷



	合

作

研

学


	第一课时:
1、25分钟做古诗词练习小卷。
2、学生订正答案，老师强调易错部分：
看孙郎  千嶂里   晓镜但愁云鬓改 蜡炬成灰泪始干。
梦回吹角连营    弓如霹雳弦惊。
纷纷暮雪下辕门，风掣红旗冻不翻。
瀚海阑干百丈冰，愁云惨淡万里凝。
山河破碎风飘絮，身世浮沉雨打萍。
留取丹心照汗青
“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”运用比喻
“坐断东南战未休”一句用借代手法写出硝烟弥漫的战斗场景。
第二课时：
1、30分钟做说明文议论文

	学生积极发言

	展

示

激

学
	
	

	精

讲

领

学
	2、详细讲解：
说明文
第2题，第②段主要运用了什么说明方法?有什么作用?
说明文中第3题，联系上下文,说说第③段有什么作用。

说明文中第4题，第②段“自从航空母舰一诞生,它就成为操纵最复杂的水面舰艇之一”句中, “之一”能否删掉?为什么?(3分)

   议论文
2.概括文章第②段举出的现象,并根据全文指出出现这种现象的原因。(3分)
3.第⑤段运用了什么论证方法?有什么作用?(3分)
指导学生答题方法：
说明方法：
列数字，标志词：数词(大写也是）确数、约数；小数、分数、百分数、度数、倍数……(年月日不算)

准确地说明了...... 
作比较，标志词:也、而、相对于、较……

突出地说明了...... 

说明文语言的准确性
①表什么（主要分两种：估测和限制）并解词
表估测：大约、大概、可能、也许、左右、上下

表限制：

限制程度：几乎、最、很、非常、格外、比较、几乎、相当……

限制时间：当时、至今、刚刚……

限制范围：全、都、所有、只有、绝大部分…….

②解释句子 
③这样说更符合实际情况，这个词的使用体现了说明文语言的准确性。 
方法点拨：解词+解释句子+表达效果

议论文论证方法：
（1） 论证方法的作用

①举例论证。

使论证更具体，更有说服力。

②道理论证。

使论证更有说服力和权威性。

③比喻论证。

使论证生动形象，浅显易懂。

④对比论证。
显得分明，增强说服力。


	学生听讲

	反

馈

固

学
	课后提问或者听写
	发言学生

	内容小结

思维导图

（结构化板书）
	
	

	课后反思
	古诗测试让学生发现问题，弥补遗漏的地方。现代文阅读让学生能够使用规范的答题格式作答。
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